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Javaslat 
az Aradi Vértanúk Emlékhelye felállítására

Tisztelt Közgyűlés!

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata az utóbbi években nagy gondot fordított arra, 

hogy október 6-án az Aradi Vértanúk Emléknapján méltó módon emlékezzen meg a magyar 

történelem egyik  legtragikusabb napjáról,  1849.  október  6-ról,  és  az  Aradon kivégzett  13 

tábornokról, akik az 1848-49-es Forradalom és Szabadságharc mártírhalált halt hősei voltak.

2008-ban és 2009-ben a városi megemlékezéseket Somoskőn, a vár alatt elhelyezkedő Petőfi 

emlékparkban rendezte meg az önkormányzat. Ezen rendezvényeken fogalmazta meg Székyné 

dr.  Sztrémi  Melinda  polgármester  asszony  és  több  önkormányzati  képviselő,  hogy  a 

szóbanforgó helyen az Aradi Vértanúk tiszteletére emlékhelyet alakítsanak ki.

A város önkormányzatának 2010. évi költségvetésében 3,6 M Ft-ot különített el a Közgyűlés 

az  emlékhely kivitelezésére  ifj.  Szabó István szobrászművész  művészeti  és  kiviteli  tervei, 

valamint költségvetési árajánlata alapján.

Az  emlékhely  a  tervek  szerint  Somoskő  városrészben,  a  Petőfi  Emlékparkban  jelenleg 

megtalálható ivókút és annak íves, bazalt háttérfalának helyén valósul meg oly módon, hogy 

az  íves  háttérfal  tetejét  kiegészítő  bazalt-zúzalékos  beton  koszorúra  kerül  rá  a  13  aradi 

vértanút  ábrázoló  dombormű-sorozat  (mérete:  egyenként  40x25  cm,  anyaga:  fehér  öntött 

mészkő). Az emlékhely fókuszában, a jelenleg is funkcionáló ivókút helyén lesz felállítva  

gr. Batthyány Lajos mártír miniszterelnök bronz anyagú, 5/4-es életnagyságú mellszobra, egy 

150  cm  magas,  400  cm  átmérőjű  mészkő  posztamensen,  mely  egyúttal  ivóvíz-vételre  is 

alkalmas. 

A Képző- és Iparművészeti  Lektorátus - a szakértők véleményére alapozva - a bemutatott 

terveket,  illetve  a  maketteket  elfogadásra,  kivitelezésre  javasolta.  A  művészeti  zsűriben 

résztvevő szakértők megállapították, hogy a szép természeti környezetbe szervesen illeszkedő 

egyszerű architektúra, a megemelt támfalon elhelyezett domborműves portrékkal és Batthyány 
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Lajos  mellszobrával  méltó  emléket  állít  az  1848-49-es  forradalom  és  szabadságharc 

mártírjainak.

Az  emlékhellyel  tovább  gazdagodik  a  város  közterületén  elhelyezett  képzőművészeti 

alkotások sora és tovább bővül az ún. 1848-49-es emlékhelyek száma is. Salgótarjánban és 

kistérségében ez lesz az első alkotás, amely az Aradi Vértanúknak emléket állít.

Régi erkölcsi adósságát törleszti a város azáltal, hogy a szabadságharc kiemelkedő alakjai, a 

nemzet hősei előtt ily módon fejezi ki tiszteletét.

Tisztelt Közgyűlés!
Fentiek alapján javasoljuk a Tisztelt Közgyűlésnek a határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése jóváhagyja az Aradi Vértanúk Emlékhelye 

felállítását, a Somoskői Vár alatt elhelyezkedő Petőfi Emlékparkban.

Az emlékhely létesítésével, illetve felállításával a Közgyűlés a város polgárai nevében 

kifejezi tiszteletét az 1849. október 6-án kivégzett 13 Aradi Vértanú és az ugyanezen a 

napon Pesten kivégzett gr. Batthyány Lajos, miniszterelnök emléke előtt. 

Határidő: 2010. október 6.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

2. Az emlékhely kivitelezési  költségének fedezete  3,6  M Ft  az  önkormányzat  2010.  évi 

költségvetésében, a felhalmozási kiadások 23. kiemelt előirányzati során biztosított.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

3. A Közgyűlés felhatalmazza a Polgármestert, hogy az emlékhely kivitelezésére ifj. Szabó 

István (1139 Budapest, Máglya köz 3.) szobrászművésszel a szerződést kösse meg.

Határidő: 2010. július 5.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester
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4. Az  Aradi  Vértanúk  Emlékhelye  elnevezésű  műalkotás  felavatása  az  Aradi  Vértanúk 

Emléknapján városi ünnepség keretében történjen.

Határidő: 2010. október 6.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Salgótarján, 2010. június 16.

Reszoly Gusztávné
irodavezető
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